

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Карамовой Аиды Саркисовны на тему: «Организационно-экономический механизм обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Основной целью любой организации в условиях рыночной экономики является сохранение и расширение своих позиций на рынке, рост или, по крайней мере, стабильное получение прибыли. Это возможно только при ориентации на максимизацию прибыли, главным средством достижения которой выступает обеспечение высокой конкурентоспособности.

Обеспечение конкурентоспособности медицинской организации - залог повышения конкурентоспособности всей системы здравоохранения страны. В масштабе страны конкурентоспособность медицинских организаций предполагает активную интеграцию России в процесс межгосударственной торговли медицинскими услугами, соответствующее функционирование всех его структур для обеспечения нового технологического уклада и глубоких демографических сдвигов, связанных с улучшением качества и продлением срока жизни населения страны.

Все эти изменения предопределили необходимость развития теоретических знаний и совершенствования методического инструментария по вопросам обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций на рынке медицинских услуг.

В диссертационном исследовании автор поставил очень важную и актуальную цель, заключающуюся в разработке организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций.

Поставленная цель обусловила необходимость достижения следующих задач исследования, а именно: уточнить и раскрыть сущность понятия «конкурентоспособность медицинской организации», исследовать теоретические и методические подходы к оценке конкурентоспособности медицинских организаций, выявить и определить тенденции формирования рынка медицинских услуг, определить его характеристики, основные параметры и тренды его развития, разработать модель организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинской организации, обосновать стратегические направления обеспечения конкурентоспособности медицинской организации, определить элементы ресурсного обеспечения реализации стратегических направлений обеспечения конкурентоспособности медицинской организации.

Из недостатков работы можно отметить следующие:

1. На стр.19 отмечено следующее: «Проведенный в диссертации анализ рынка медицинских услуг выявил основные тренды в развитии медицинских организаций». На

наш взгляд, необходимо уточнить за какой период времени проводился анализ рынка медицинских услуг.

2. В автореферате таблица 4 – Методы и инструменты ресурсного обеспечения реализации организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций, по нашему мнению, графу «объекты управления» следовало бы описать более подробно.

Однако отмеченные недостатки не снижают качества выполненного исследования и его теоретической и практической значимости.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите кандидатская диссертация на тему «Организационно-экономический механизм обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций», полностью соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Карамова Аида Саркисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Доктор экономических наук, профессор,
заместитель директора по научной работе,
профессор кафедры «Экономика и финансы»
Краснодарского филиала ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации»

Берлин С.И.

Подпись профессора Берлина Сергея Игоревича заверяю.
Специалист по кадрам

Пичугова Н.А.

Контактная информация::
Место работы: Федеральное образовательное
государственное бюджетное
учреждение высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Краснодарский филиал
350051 г. Краснодар, ул. Шоссе Нефтяников/ул. им. Федора Лузана, 32/34
Телефон/факс (861) 215-63-60
<http://www.fa.ru/fil/krasnodar/>
academy@fa.ru